

日三大機場將啟人臉辨識迎東奧



【大公報訊】據《日本經濟新聞》報道：為迎接明年東京奧運會期間的大量游客，日本政府將從明年春天起，在成田機場、羽田機場及關西國際機場使用臉部辨識技術，以簡化旅客行李檢查及登機流程。

據報道，國際旅客可以提前拍攝臉部照片，將登機牌及護照信息錄入臉部辨識系統，之后不管是行李檢查還是從登機口登機時，都不再需要出示護照與登機牌。這項新系統通過採用臉部辨識技術，能夠有效簡化機場複雜手續，並縮短行李檢查等流程的等待時間，為明年夏天東京奧運期間迎接更多

旅客做好準備。該系統所需的資金來自於今年1月開征的國際觀光旅客稅（出境稅）。

日本已經導入臉部辨識的出境審查，在包括上述3個機場等國內主要機場，啟用臉部辨識出境及入境審查的自動通關，但在行李檢查及登機口都使用臉部辨識系統，再次擴大了該技術的應用範圍。

日本政府表示，這套臉部辨識系統有助訪日外國游客更方便地進出日本，希望明年能達成訪日游客4000萬人次的目標。日本還將實施“事前審查”制度，派遣入境審查官到外國機場，針對訪日游客在當地機場先完成入境日本審查。

“一帶一路”地區媒體論壇 在巴基斯坦舉辦

日前，由中國駐巴基斯坦使館和巴當地智庫全球戰略研究中心合作舉辦的“一帶一路”地區媒體論壇在巴首都伊斯蘭堡開幕。巴基斯坦總理新聞特別助理費爾多斯·阿萬以及中國駐巴使館公使銜參贊龐春雪作主旨發言。來自中國、伊朗、白俄羅斯、阿塞拜疆、烏茲別克斯坦、斯里蘭卡、馬爾代夫的媒體從業人員及專家學者參會。

全球戰略研究中心主席哈立德·阿米爾致開幕詞時指出，在“一帶一路”建設中，媒體的作用至關重要。但截至目前，在巴基斯坦等相關國家，媒體對“一帶一路”的參與程度并不高，導致依靠媒體獲取信息的普通民眾對於“一帶一路”項目了解不夠。媒體深度參與“一帶一路”，就是要加強對絲路精神的宣傳以及塑造“一帶一路”積極形象。

費爾多斯·阿萬在講話中指出，這次論壇活動對於推動地區國家媒體參與“一帶一路”建設具有重大意義。當前，中巴經濟走廊建設進入第二階段，工業、農業、技能培訓等領域合作在高透明度下全面推進。中巴經濟走廊建設向高質量轉型升級，極大拓展了在巴的獲益範圍，這些進展為媒體報道提供了充分的素材。同時，巴基斯坦民眾也希望通過媒體了解更多關於“一帶一路”建設的信息，媒體應該成為中巴經濟走廊以及“一帶一路”建設中的重要伙伴，尤其是着重突出“一帶一路”建設與相關國家經濟發展的緊密關係。

龐春雪在講話中指出，“一帶一路”倡議至今所取得的巨大成功讓整個地區增強了相互理解和相互連通，也讓中國對進一步推進地區內務實合作有了更強的信心。中方正與各個伙伴國一道，積極推動“一帶一路”建設進入更高標準，更可持續並且以人為本的新階段。自從“一帶一路”倡議提出以來，本地區國家的媒體一直發揮着積極的建設性作用。未來，媒體將繼續發揮重要作用，促進國家間的相互理解，培育各國國民對於“一帶一路”的擁有感。當前，“一帶一路”形象塑造面臨着西方媒體話語權壟斷、社交媒體無規範擴張等嚴峻挑戰。只有區域內國家聯合起來，推動各自主流媒體擴大合作、探索創新、增強溝通、才能有效應對上述挑戰，推動“一帶一路”軟連通與硬連通並進。



英女王議會演講：政府首要任務是 下月底完成脫歐

【大公報訊】據BBC報道：英國女王伊麗莎白二世19日在議會發表演說，闡述約翰遜政府未來施政重點，首要任務就是政府將在明年1月31日完成脫歐。這是女王九周以來第二次在議會演講，上次是在10月14日，約翰遜隨即宣布提前大選。由於兩次演講時間相隔太短，女王19日沒有如往例乘坐傳統的黃金馬車前往議會，而是乘坐汽車，女王亦沒有穿着禮袍。

上周率領保守黨在大選奪得下議院多數席位的約翰遜一臉輕鬆，旁邊的工黨黨魁郝爾彬則神情嚴肅，他已經宣布請辭，工黨將於明年選出新領袖。

女王在宣讀由首相約翰遜準備的講稿時表示，

政府的首要任務是在明年1月31日實現脫歐，稍後會向議會提出脫歐法案，又說會確保脫歐為人民帶來更多機會，政府亦會與歐盟及其他主要經濟體，商討自由貿易協定，建立未來關係。

國內方面，政府計劃增加對學校、國民保健服務及改善網絡安全的資助，實現以人民優先。當局亦會採取措施，確保合資格的醫護人員盡快到英國提供服務，並採用積分制的移民制度，歡迎技術移民為英國作出貢獻。針對倫敦早前的恐襲事件，政府承諾制定新的量刑法，確保恐怖分子等嚴重暴力罪犯，要服刑更長時間。

